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为中考加油！

南京市2008年初中毕业生学业考试
化学参考答案与评分标准

 一、选择题(本题共15小题，每小题只有一个选项符合题意。每小题1分，共15分)

1．A    2．B  3．D  4；A    5．C    6．B    7．C    8．D  9．A  10．B

11．D  12．D  13．C  14．B  15．C

二、选择题(本题共5小题，每小题有一个或二个选项符合题意。错选、多选不给分。有二个答 案的，只选一个且正确，给1分。每小题2分，共10分)

    16．AC    17．B    18．A    19．BD    20．C

说明：1．主观性试题，答案合理均可给分。

2．书写化学方程式的评分标准：化学式写错不得分；条件、配平、气体或沉淀符号有错扣 O．5分，不累计扣分。

三、(本题包括2小题，共12分)

21．(本题共5分，每空1分)

(1)CaC03+2HCl＝CaCl2+H2O+CO2
 (2)A

(3)氢气密度比空气小    难溶于水且不与水反应

 (4)将燃着的木条放在集气瓶口，观察到木条熄灭

22．(本题共7分，每空1分)    ·

    [得出结论1]  能

    [质疑并求证]  弱

    [得出结论2]  相对强弱

    [拓展应用]    红    柠檬酸固体不显酸性

    [反思]  水与二氧化碳反应生成碳酸，碳酸在水中会解离出H+
    柠檬酸溶解于水，在水中会解离出H+
  四、(本题包括3小题，共13分)

    23．(本题共4分，每空1分)

    N2    NaOH    CO2    C2H5OH

    24．(本题共2分，每空1分)

    (1)可燃物    (2)O2(氧气或空气)(本题答案不分先后顺序)

    25．[本题共7分，(1)、(3)每空1分，(2)共1分]

    (1)①属于    ②水分子(H20分子)

    (2)滤去不溶性    吸附一些可溶性  (本题答案不分先后顺序)

    (3)②(饱和)Na2CO3溶液    CaCl2十Na2C03=2NaCl+CaCOa (只写此化学方

    程式即给分，再写Ca(OH)2+Na2C03＝2NaOH十CaCO3不扣分也不加分)

    ④取上述滤液少许于试管中，滴加少量肥皂水，振荡    产生较多泡沫

五、(本题包括2小题，共15分)

  26．(本题共4分，每空1分)

    (1)H2    C

    (2)CH4十202===CO2十2H2O

    (3)2H202====2H2O +O2(催化剂可以写成：Fe20a或CuO等)

  27．(本题共11分，每空1分)

    (1)①CaC03===CaO十C02    Mg(OH)2+2HCl＝MgCl2+2H2O

    ②I、Ⅳ、V

    ③蒸发皿    玻璃樟  (本题答案不分先后顺序)

    ④电解产生的氯气用于生产HCI(合理答案均给分)

    (2)①C    ②活泼

    (3)①完全反应后生成的固体的质量    有

    ②充分反应后生成的氢气的质量(体积)

六、(本题包括1小题，共15分)

  28．[本题共15分，第(4)题中⑤小题5分，其余每空1分]

    (1)D    (2)乙>Cu>甲

    (3)①2HgO===2Hg+O2  (合理答案均给分)

    ②C+2CuO==2Cu+CO2(合理答案均给分)    ·

    ③用一种金属还原金属氧化物(合理答案均给分)

    (4)①若干燥管内的液(水)面比烧杯内的液(水)面低，且过一段时间后干燥管内的液 (水)面保持不变

    ②充满干燥管  铜片表面有气泡产生，铜片溶解，溶液由无色变成蓝色，液面下降    
③防止污染空气    ④[image: image3.jpg]



    解：设生成NO的质量为x，稀硝酸中溶质的质量为y    (设和答共1分)

    3Cu  +    8HN03===3Cu(NO3)2  +   2NO    +   4H20

   64*3      8*63                      2*30

   3.84g      y                         x

          x=1．2z    (1分)

             y=l0．08g    (1分)

    ．10．08g/100g  Xl00％==10．08％    (1分)

    答：生成NO的质量为1．2e，稀硝酸中溶质的质量分数为10．08％
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